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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

A�rmation 1 : l'équation admet deux solutions

dans l'intervalle

]

1

2

; +∞
[

.

• Soit I =

]

1

2

; +∞
[

.

◦ ln (6x − 2) n'existe que si 6x − 2 > 0, 
'est-à-dire

x >
1

3

; don
 ln (6x − 2) existe si x ∈ I .
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.

◦ ln (6x − 2) n'existe que si 6x − 2 > 0, 
'est-à-dire

x >
1

3

; don
 ln (6x − 2) existe si x ∈ I .

◦ ln (2x − 1) n'existe que si 2x − 1 > 0, 
'est-à-dire

x >
1

2

; don
 ln (2x − 1) existe si x ∈ I .
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1

3

; don
 ln (6x − 2) existe si x ∈ I .

◦ ln (2x − 1) n'existe que si 2x − 1 > 0, 
'est-à-dire

x >
1

2

; don
 ln (2x − 1) existe si x ∈ I .

◦ ln (x) n'existe que si x > 0 ; don
 ln (x) existe si

x ∈ I .
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A�rmation 1 : l'équation admet deux solutions

dans l'intervalle

]

1

2

; +∞
[

.

• Sur l'intervalle I :

3 Mathématiques Term S Corre
tion DS 6



Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

A�rmation 1 : l'équation admet deux solutions

dans l'intervalle

]

1

2

; +∞
[

.

• Sur l'intervalle I :

ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x)
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A�rmation 1 : l'équation admet deux solutions

dans l'intervalle

]

1

2

; +∞
[

.

• Sur l'intervalle I :

ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x) ⇐⇒
ln
(

(6x − 2)(2x − 1)
)

= ln(x)
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[

.

• Sur l'intervalle I :

ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x) ⇐⇒
ln
(

(6x − 2)(2x − 1)
)

= ln(x) ⇐⇒ (6x−2)(2x−1) = x
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.

• Sur l'intervalle I :

ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x) ⇐⇒
ln
(

(6x − 2)(2x − 1)
)

= ln(x) ⇐⇒ (6x−2)(2x−1) = x

⇐⇒ 12x

2 − 4x − 6x + 2 = x
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ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x) ⇐⇒
ln
(

(6x − 2)(2x − 1)
)

= ln(x) ⇐⇒ (6x−2)(2x−1) = x

⇐⇒ 12x

2 − 4x − 6x + 2 = x ⇐⇒ 12x

2 − 11x + 2 = 0

• On résout dans I l'équation 12x

2 − 11x + 2 = 0.
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= ln(x) ⇐⇒ (6x−2)(2x−1) = x

⇐⇒ 12x

2 − 4x − 6x + 2 = x ⇐⇒ 12x

2 − 11x + 2 = 0

• On résout dans I l'équation 12x

2 − 11x + 2 = 0.

∆ = 11

2 − 4× 12× 2 = 25 = 5

2

;
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1
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.
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ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x) ⇐⇒
ln
(
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)
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2 − 4x − 6x + 2 = x ⇐⇒ 12x

2 − 11x + 2 = 0

• On résout dans I l'équation 12x

2 − 11x + 2 = 0.

∆ = 11

2 − 4× 12× 2 = 25 = 5

2

; x

′ =
11+ 5

2× 12

=
16

24

=
2

3
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2 − 4x − 6x + 2 = x ⇐⇒ 12x

2 − 11x + 2 = 0

• On résout dans I l'équation 12x

2 − 11x + 2 = 0.

∆ = 11

2 − 4× 12× 2 = 25 = 5

2

; x

′ =
11+ 5

2× 12

=
16

24

=
2

3

et x

′′ =
11− 5

24

=
6

24

=
1

4
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A�rmation 1 : l'équation admet deux solutions

dans l'intervalle

]

1

2

; +∞
[

.

• Sur l'intervalle I :

ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x) ⇐⇒
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2 − 11x + 2 = 0

• On résout dans I l'équation 12x

2 − 11x + 2 = 0.

∆ = 11

2 − 4× 12× 2 = 25 = 5

2

; x

′ =
11+ 5

2× 12

=
16

24

=
2

3

et x

′′ =
11− 5

24

=
6

24

=
1

4

x

′ ∈ I et x

′′ 6∈ I don
 l'équation du départ n'admet

qu'une solution dans l'intervalle I .

3 Mathématiques Term S Corre
tion DS 6



Exer
i
e 1

Exer
i
e 2
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]

1

2

; +∞
[

.

• Sur l'intervalle I :

ln(6x − 2) + ln(2x − 1) = ln(x) ⇐⇒
ln
(

(6x − 2)(2x − 1)
)

= ln(x) ⇐⇒ (6x−2)(2x−1) = x

⇐⇒ 12x

2 − 4x − 6x + 2 = x ⇐⇒ 12x

2 − 11x + 2 = 0

• On résout dans I l'équation 12x

2 − 11x + 2 = 0.

∆ = 11

2 − 4× 12× 2 = 25 = 5

2

; x

′ =
11+ 5

2× 12

=
16

24

=
2

3

et x

′′ =
11− 5

24

=
6

24

=
1

4

x

′ ∈ I et x

′′ 6∈ I don
 l'équation du départ n'admet

qu'une solution dans l'intervalle I .

L'a�rmation 1 est fausse.

3 Mathématiques Term S Corre
tion DS 6



Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

A�rmation 2 : les solutions de l'équation

(4z2 − 20z + 37)(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les a�xes

de points appartenant à un même 
er
le de 
entre

le point P d'a�xe 2.
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• Les solutions de l'équation

(

4z

2 − 20z + 37

)

(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les solutions des

deux équations 4z

2 − 20z + 37 = 0 et 2z − 7+ 2 i = 0.
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entre

le point P d'a�xe 2.

• Les solutions de l'équation

(

4z

2 − 20z + 37

)

(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les solutions des

deux équations 4z

2 − 20z + 37 = 0 et 2z − 7+ 2 i = 0.

• On résout dans C l'équation 4z

2 − 20z + 37 = 0.

∆ = 20

2 − 4× 4× 37 = −192 < 0 ; l'équation admet

don
 deux solutions 
omplexes 
onjuguées :
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A�rmation 2 : les solutions de l'équation

(4z2 − 20z + 37)(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les a�xes
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• Les solutions de l'équation

(

4z

2 − 20z + 37

)

(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les solutions des

deux équations 4z

2 − 20z + 37 = 0 et 2z − 7+ 2 i = 0.

• On résout dans C l'équation 4z

2 − 20z + 37 = 0.

∆ = 20

2 − 4× 4× 37 = −192 < 0 ; l'équation admet

don
 deux solutions 
omplexes 
onjuguées :

z

1

=
20+ i

√
192

2× 4

=
20+ 8 i

√
3

8

=
5

2

+ i

√
3 et

z

2

=
5

2

− i

√
3
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A�rmation 2 : les solutions de l'équation

(4z2 − 20z + 37)(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les a�xes

de points appartenant à un même 
er
le de 
entre

le point P d'a�xe 2.

• On résout dans C l'équation 2z − 7+ 2 i = 0 :

2z − 7+ 2 i = 0 ⇐⇒ 2z = 7− 2 i ⇐⇒ z =
7

2

− i
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(4z2 − 20z + 37)(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les a�xes

de points appartenant à un même 
er
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entre

le point P d'a�xe 2.

• On résout dans C l'équation 2z − 7+ 2 i = 0 :

2z − 7+ 2 i = 0 ⇐⇒ 2z = 7− 2 i ⇐⇒ z =
7

2

− i

Cette équation a pour solution le nombre 
omplexe

z

3

=
7

2

− i .
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A�rmation 2 : les solutions de l'équation

(4z2 − 20z + 37)(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les a�xes

de points appartenant à un même 
er
le de 
entre

le point P d'a�xe 2.

On appelle A, B et C les points d'a�xes respe
tives z

1

, z

2

et

z

3

.

◦ PA =
∣

∣

z

1

− z

P

∣

∣ =

∣

∣

∣

∣

5

2

+ i

√
3− 2

∣

∣

∣

∣

=

∣

∣

∣

∣

1

2

+ i

√
3

∣

∣

∣

∣

=

√

13

4
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◦ PC =
∣

∣

z
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− z

P

∣

∣ =

∣

∣

∣

∣
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− i − 2

∣

∣

∣

∣

=

∣

∣

∣

∣

3

2

− i

∣

∣

∣

∣

=

√

13

4

6 Mathématiques Term S Corre
tion DS 6



Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

A�rmation 2 : les solutions de l'équation

(4z2 − 20z + 37)(2z − 7+ 2 i ) = 0 sont les a�xes

de points appartenant à un même 
er
le de 
entre

le point P d'a�xe 2.

• PA = PB = PC don
 les solutions de l'équation sont les

a�xes de trois points situés sur le 
er
le de 
entre P

d'a�xe 2 et de rayon

13

4

.

L'a�rmation 2 est vraie.
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

On 
onsidère, pour tout entier n > 0, les fon
tions f

n

dé�nies

sur l'intervalle [1 ; 5℄ par :

f

n

(x) =
ln x

x

n

.

. Pour tout entier n > 0, on note C
n

la 
ourbe représentative

de la fon
tion f

n

dans un repère orthogonal.

Sur le graphique 
i-dessous sont représentées les 
ourbes C
n

pour n appartenant à {1 ; 2 ; 3 ; 4}.

0 1 2 3 4

0

0,5
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

1. Montrer que, pour tout entier n > 0 et tout réel

x de l'intervalle [1 ; 5℄ : f

′
n

(x) =
1− n ln(x)

x

n+1
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1. Montrer que, pour tout entier n > 0 et tout réel

x de l'intervalle [1 ; 5℄ : f

′
n

(x) =
1− n ln(x)

x

n+1

f

n

est un quotient de deux fon
tions dérivables sur [1 ; 5] dont
le dénominateur ne s'annule pas don
 f

n

est dérivable sur [1; 5]
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v − uv
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v

2

ave


{

u(x) = ln(x)

v(x) = x

n

=⇒







u

′(x) =
1

x

v

′(x) = nx

n−1
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le dénominateur ne s'annule pas don
 f

n

est dérivable sur [1; 5]

f

n

=
u

v

=⇒ f

′

n

=
u

′
v − uv

′

v

2

ave


{

u(x) = ln(x)

v(x) = x

n

=⇒







u

′(x) =
1

x

v

′(x) = nx

n−1

don
 ∀x ∈ [1; 5] , f

′

n

(x) =
x

n−1 − nx

n−1 ln(x)

x

2n

=
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

2. Pour tout entier n > 0, on admet que la fon
tion f

n

admet

un maximum sur l'intervalle [1 ; 5℄.

On note A

n

le point de la 
ourbe C
n

ayant pour ordonnée 
e

maximum.

Montrer que tous les points A

n

appartiennent à une même


ourbe Γ d'équation

y =
1

e

ln(x).
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

2. Montrer que tous les points A

n

appartiennent à

une même 
ourbe Γ d'équation y =
1

e

ln(x)

f

′

n

(x) = 0 ⇐⇒
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2. Montrer que tous les points A
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appartiennent à

une même 
ourbe Γ d'équation y =
1

e

ln(x)

f

′

n

(x) = 0 ⇐⇒ ln(x) =
1

n

⇐⇒ x = exp
1

n

et
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1

n
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1

n

)

=
ln
(
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exp 1
=

1

e

ln

(

exp
1

n

)

A

n

est don
 de


oordonnées

(

exp
1

n

;
1

e

ln

(

exp
1

n

))

.

Don
 tous les points A

n

appartiennent à une même 
ourbe Γ
d'équation
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

3. a) Montrer que, pour tout entier n > 1 et tout

réel x de l'intervalle [1 ; 5℄ : 0 6
ln(x)

x

n

6
ln(5)

x

n

.
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3. a) Montrer que, pour tout entier n > 1 et tout

réel x de l'intervalle [1 ; 5℄ : 0 6
ln(x)

x

n

6
ln(5)

x

n

.

1 6 x 6 5 =⇒ 0 6 ln(x) 6 ln(5) 
ar x 7−→ ln(x) est

roissante sur [1 ; 5]
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i
e 1

Exer
i
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3. a) Montrer que, pour tout entier n > 1 et tout

réel x de l'intervalle [1 ; 5℄ : 0 6
ln(x)

x

n

6
ln(5)

x

n

.

1 6 x 6 5 =⇒ 0 6 ln(x) 6 ln(5) 
ar x 7−→ ln(x) est

roissante sur [1 ; 5]
en divisant membre à membre par x

n

> 0, on obtient bien

pour tout entier n > 1 et tout réel x de l'intervalle [1 ; 5℄ :
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

3. b) ∀n > 1 :

∫

5

1

1

x

n

dx =
1

n − 1

(

1− 1

5

n−1

)

.
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Pour tout entier n > 1 ,
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5
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dx =
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−n

dx
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i
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

3. 
) Pour tout entier n > 0, on s'intéresse à l'aire,

exprimée en unités d'aire, de la surfa
e sous la


ourbe f

n

, 
'est-à-dire l'aire du domaine du plan

délimité par les droites d'équations x = 1, x = 5,

y = 0 et la 
ourbe C
n

.

Déterminer la valeur limite de 
ette aire quand n

tend vers +∞.
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

3. 
)

f

n

(x) > 0 sur [1 ; 5] don
 l'aire 
her
hée est donnée par

∫

5

1

f

n

(x) dx
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

3. 
)

f

n

(x) > 0 sur [1 ; 5] don
 l'aire 
her
hée est donnée par

∫

5

1

f

n

(x) dx

on sait que pour tout entier n > 1 et tout réel x de l'intervalle

[1 ;5℄ :
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i
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0 6
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6
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.

or l'intégrale 
onserve l'ordre don


0 6

∫

5

1

f

n

(x) dx 6

∫

5

1

ln(5)

x

n

dx
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2

3. 
)

∫

5

1

ln(5)

x

n

dx = ln(5)

∫

5

1

1

x

n

dx =
ln(5)

n − 1

(

1− 1

5

n−1

)
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Exer
i
e 1

Exer
i
e 2
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∫

5

1

1

x

n

dx =
ln(5)

n − 1

(

1− 1

5

n−1

)

lim
n→+∞

5

n−1

= +∞ 
ar 5>1 et lim
n→+∞

ln(5)

n − 1

=0 don
 par

opération sur les limites on a lim
n→+∞

∫

5

1

ln(5)

x

n

dx =0
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D'après le théorème des gendarmes on en déduit que

lim
n→+∞

∫

5

1

f

n

(x) dx =0
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lim
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la limite de l'aire est don
 de 0 quand n tend vers +∞
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